

Kérem innen is 196. szám
lól s. követező jelző

1914. június 30.

XII. ÉVFOLYAM.

151. SZÁM.

SZERDA, 1914 JULIUS 1.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A trónörökös pár halála

A holttestek utja — Az összeesküvés újabb részletei — Letartóztatott politikai vezérek — Tüntetések Bécsben és Zágrábban — Tömeges nyugdíjazások a merénylet miatt — A horvát szábor botránya — Debreczen város részvétirata a királyhoz

A szarajevói merénylet első következménye — úgy látszik — *alapos rendszerváltozás lesz Boszniában.* A véres tragédia valóban elsősorban a *boszniai kormányzatot tevékeny felelőssé*, amely oly vakon ült a méltóságában, hogy nem látta meg a szemé előtt folyó irredentista mozgalmat, a féktelen szerb-lázítást, amely, mint a tragikus esemény mutatta, a legszeméremtelenebb nyíltsággal történt.

A tanulság, sok egyéb között, az, hogy *Boszniában a szerb mozgalmakat csirájukban el kell fojtani*, mert minden oka megvan a monarchiának arra, hogy a legteljesebb bizalmatlansággal viseltesse a boszniai szerbség ellen. Ha kell, a legdrasztikusabb eszköz is elfogadja a monarchia népe arra nézve, hogy a boszniai szerbeket elvágja a perfid, véres Szerbiától, amely ennek a rettenetes merényletnek is a büns forrása volt.

A merénylet

Két méter távolságról történt a merénylet.

Szarajevo, június 30. Egy Szrnecz nevű hölgy egy magyar hírlapírónak a következőket beszélt a merényletről:

— A Ferenc József-utcában alig voltunk nyolcan-tizen. Mellettem egy szerb fiatalember állott, aki egy katolikus pappal beszélgetett. Egyszerre felhangzott a zsvió, jelezve, hogy jönnek a fenségek. A fiatalember ott hagyta a papot, előlépett és várt. Először az a két autó fordult be, melyben a főherceg kísérete foglalt helyet. Amikor a harmadik kocsi is befordult, amelyben trónörökös ült a feleségével, az automobilon hirtelen megállottak. Csodálkozva láttam a dolgot, de hirtelen más valami vonta magára a figyelmemet. A szerb fiatalember, aki mellettem állott, *revolvert tartott kinyújtott kezében és irtózatosan nyugodt hideg arccal rácélezett a trónörökösre.* Ha lett volna nálam valami, legalább napernyő, ráütöttem volna kinyújtott karjára, de nem volt semmi nálam.

— Megbénultan néztem, amikor a gyilkos — ismétlem — *pontos célzás után legfeljebb két méter távolságból a trónörökösre sűrítte revolverét.* A fenséges ur feje ebben a pillanatban oldalra hanyatlott. Az első lövést a második és a harmadik követte. Csak

azután törtek rá a gyilkosra, aki én utánam a Schiller-féle boltba akart bemenekülni.

— A merénylet után hirtelen *egész sor fiatalember vette körül a merénylet, akik összeesküvő-társai lehettek s testőrség módjára körülvették.* Ezért tudott olyan jól és biztosan célozni.

A szarajevói rendőrségre jellemző, hogy Szrnecz kisasszonyt még mindig nem hallgatták ki.

A merénylet újabb vallomása.

Szarajevo, június 30. Tegnap este Kritzler budapesti államrendőrségi detektív megjelent a fogházban Princip cellájában. — *A gyilkos töredelmes, beismerő vallomást tett a detektívnek.* Elmondta, hogy Belgrádban egy kávéházban megismerkedett egy Cigo nevű komitácival. Ebben a kávéházban naponként megfordult: itt találkozott és *itt ismerkedett össze Cabrinoviccsal.* Két hónappal ezelőtt megtudta, hogy a trónörökös Szarajevoba készült. *Már akkor tervezték Cabrinoviccsal együtt a merényletet.* A belgrádi kávéházban több bosnyák is megfordult. Cigo átadott Principnek és Cabrinoviccsnak *egy-egy bombát és egyéb robbanószereket.* Június 10-én jöttek Belgrádból valamennyien Szarajevoba. A bombát annak a háznak a kertjében ásták el, amelyben laktak. Princip négy gimnáziumot végzett Szarajevóban, az ötödik, hatodik és hetedik osztályt pedig Belgrádban járta.

Cabrinoviccs Nedelykó nyolc hónappal ezelőtt ismerkedett meg Principel és Cigoval. Az ismerkedés az ő vallomása szerint is *Belgrádban történt.*

Az államrendőrségi detektívek Princip lakásán *házkutatást* tartottak, amely meglepő eredménnyel járt. *A szalmazsákokban rendkívül sok aranyat találtak, egy Mária-képből pedig bankjegyek voltak elrejtve, összesen körülbelül kétezer korona.*

Princip bombája.

Szarajevo, június 30. A hatóság hivatalosan megállapította, hogy a második merénylet, *Princip is használt először bombát,* amely azonban nem robbant fel. Erről a bombáról a vegyészek megállapították, hogy *dum-dum lövedékkel volt töltve, a lövegek hegye le volt reszelve, úgy, hogy amikor a*

testbe behatol, *nemcsak átmege a testen, hanem azt teljesen szétroncsolja, sőt vérmérgezést is okoz.* Azt is megállapították, hogy ma már *csak a Balkán-államokban gyártanak ilyen bombát.*

Honnan való a bomba?

Szarajevo, június 30. Kollár báró, a katonai kormányzó elnöki osztályának a főnöke, a következőket mondta egy hírlapírónak:

— *A bomba és a gyilkos mind Szerbiából jön.* A merénylet politikai jelentőségét mutatja az a kis jelentőségű dolog, hogy *a szábor exponált tagjai világos ruhában jelentek meg, holott a délelőtti ünnepségen fekete ruhában voltak.*

Bagisics dr. és Sunarics dr. szaborelnökök a következőképpen nyilatkoztak:

— Meg vagyunk győződve, hogy az a gaz merénylet, amely a trónörökös és fenséges neje ellen irányult, *a monarchiával ellentétes állam területéről indult ki.* Mindkét merénylet megvallotta, hogy *a bombát Belgrádból szerezte,* amit egyébként már a bírói vizsgálat is megállapított. Bizonyára nem szükséges kiemelni, hogy az egész horvát és muzulmán nép utálatlalt van eltelve a rettenetes gyilkosság iránt.

Az összeesküvés részesei

Szarajevo, június 30. A két merénylet vállaltását folytatják. Mindig újabb bizonyítékok derülnek ki, amelyek *messze ágazó szerb összeesküvést bizonyítanak.* Számos kompromittált szerb embert letartóztattak. *Egy szerb nő házában egy bombát találtak, amely éppen olyan, mint aminőt Cabrinoviccs dobott a főherceg automobiljába.*

Mitricsevics ékszerésznél a házkutatás alkalmával *négy megtöltött revolvert találtak.* Mitricsevics letartóztatták. Számos szerb házban sok revolver foglaltak le. A vallatás részleteit titkolják, de hitelesen közölhető a most már teljesen beigazolt dolog, hogy *a szarajevói szerb összeesküvés belgrádi nagy-szerb körökkel áll összeköttetésben.*

Letartóztatott politikai vezérek.

Szarajevo, június 30. A merénylet dolgában megindított vizsgálat legnagyobb szenzációja az, hogy *a rendőrség letartóztatta*

ag botrány
minden azó 10
Apró hirdetések
fizetendőik.

zt kilesőnz magánzó
5% mellett résztes-
embereknek 5 évi részlet-
re (ingatlanra is). KRÖLL
lin 29., poste restante

óra reklámképen!

Aki ingyen
akar egy órát
még hozzá
elegáns, pre-
otizás-órát,
urak vagy
hölgyek ré-
szére, válasz-
tás szerint —
írjon azonnal
Karlshaus F. SCHMIDT
g. Weinberg 554.

LADÓ
ölőbirtok

rajta levő la-
kással, :: nagy
betonozott pin-
cével. :: Cim a
kiadóhivatalban

DLCSÖN

rajta levő la-
kással, :: nagy
betonozott pin-
cével. :: Cim a
kiadóhivatalban

csön apró részletekben
szívesen. :: Ha sorsjegyet
számban vannak, úgy
sorsjegyet beküldése ellen-
ében a fenti összegre
kérjük. Részletekért
írd meg a címet és
sorsjegyeket kiváltjuk
és rájuk fenti
költséget adjuk.

Debreczeni Közaltag Kölcse-
i Részv.-Társ. bankosztálya
NFY-UTCA 13. SZÁM.
on 298. Alapítási év 1878.

Üzlet

TELI
lik olrkasához nafta-
terpentin, rovarpor,
nypor kapható a
szűz üzletekben.

SZEGEDI PAPRIKA-
meglegességék óriási
ára LINDENFELD J.
Ó fűszer- és gyarmat-
nagykereskedésében
ügyi palota. Telefon
sz.

Falusy Károly
ári és katonai cipész
Debreczen, Csapó-u. 41.
Készíték min-
denféle sport-
cipőket, vala-
mint orthopéd
cipőket fájós
és nyomorék
kra. Raktáron tartok
helyemben készült
jobb minőségű férfi-
és gyermekcipőket.

FELHÍVÁS !!!

tési zavarokkal küzdő
összeges kereskedők, iparo-
gy földbirtokosok ügy-
sikeres rendezését szava-
g mellett, minden előleg
il vállalom, a szükséges
megszerzem, avagy meg-
5 kezesről gondoskodom.
6 összeköttetésem van
és a legjobb referenciák-
kal rendelkezem.

ereséseket a kiadóhivatal
EGBIZHATÓ
jellege alatt továbbá.

Grigorje Jettanovicst, a tartománygyűlés virilista tagját, a bosnyák politikai és nemzeti mozgalmak legfőbb vezetőjét. Jettanovicst a trónörökös pár halála után megszökött Szarajevóból és Szerbiába akart menekülni, de a határon, Visográdnál elfogták. A hercegovinai Neverinijében letartóztatták még Athanáz Sola tartománygyűlési képviselőt, éppen akkor, amikor az ottani szerb irredenta lakosságot föl akarta lázítani. Sola elnöke az ugynevezett Narod-csoportnak s érdekes, hogy a trónörökös-pár merénylőinek zsebében a Narod című lapot találták.

Szarajevo, június 30. A hercegovinai Neverinijében ma letartóztatták Solá Athanáz képviselőt, az ellenzéki szerb radikális Narod-csoport elnökét abban a pillanatban, amikor az ottani lakosságot bujtogatta izgató beszédével. Bizonyára éppen Sola izgatása következtében, Neverinje lakosságának egy része a gaz merénylet mellett foglal állást.

Szarajevo, június 30. A nagy apparátussal folytatott nyomozás adatai máris megállapították, hogy gondos előkészületek előzték meg a merényletet. Bosnyák, szerb képviselők közül többet letartóztattak. Lezárták Sola Athanáz szerb pártvezért, aki már régebben gyanus volt szerbiai összeköttetései miatt. Sola Neverinijén át Szerbiába akart szökni. Ugyancsak oda igyekezett menekülni Jettanovicst Gligor virilista, akit Visográdon fogtak el. Letartóztatták Jovicst Jovo katonai szállítót. Ugy ennek, mint Jettanovicst lakásán bombákat találtak.

A határrendőrséget megerősítették s senkit Montenegróba és Szerbiába ki nem engednek, bár a menekülő szerbek száma egyre növekedik.

Péter királyt dicsőítik.

Mostar, június 30. A szerb radikálisok vezérének, Sola Athanáznak letartóztatása Neverinijében akkor történt, mikor éppen beszédet mondott egy nagy tömegben, melyben Péter szerb királyt dicsőítette.

Bosznabrod, június 30. Tegnap délután egy robogó vonatról cédulákat dobtak ki ismeretlen egyének. A röpcédulák dicsőítik a trónörökös és a hercegnő gyilkosait és szerb nyelven a következő szavakkal végződnek:

— Csak türelem, szerb testvérek. Nem sokára itt leszünk, hogy titeket megszabadítsunk a járom alól.

Rendőrök hatoltak be a vonatba s a röpcédulák terjesztőjét és több személyt, akik a vonatból a papirosokat kidobálták, letartóztattak.

Letartóztatott főszerkesztő.

Szarajevo, június 30. Radalovicst, a Narod főszerkesztőjét letartóztatták. Lapjában napok óta lázított. A lap hangja már régóta kihívó és folyton irredentikus irányú volt.

A szerb sajtó tiltakozik.

Belgrad, június 30. A lapok és a hivatalos körök erősen foglalkoznak azzal a körülménnyel, hogy a merénylet mindenki szerb-merényletnek tartja. A lapok és a hivatalos körök is tiltakoznak e fölfogás ellen.

Szerbia nem részes?

Pétervár, június 30. Hivatalos körök azt hiszik, hogy Szerbiának semmi köze a merényletnek.

Ki a felelős?

Potiorek lemondása.

Szarajevo, június 30. Beavatott körökben azt mondják, hogy Potiorek tartományi főnök legközelebb lemond állásáról.

Nyugdíjazások a merénylet miatt.

Szarajevo, június 30. Az a hír, hogy az alkotmányt fölfüggesztik, nem felel meg a valóságnak. De a tartománygyűlést föloldoztatják. Ezzel megszűnik a képviselők immunitása s meglehet kezdeni egyesek ellen a vizsgálatot. Igen sok nyugdíjazást várnak a legfelsőbb állású személyiségek körében is.

Most már határozottan megállapították, hogy a biztonsági intézkedések fölháborítón ki nem elégítők voltak. Még a második merénylet után sem történt semmi rendőri intézkedés. A detektívek már akkor, amikor meglátták a közbiztonsági intézkedések hiányát, kijelentették, hogy semmi felelősséget nem vállalnak és mindent elhárítottak maguktól. A detektíveket sárga kokárdákkal látták el, úgy hogy mindenki tudta, hogy azok a sárgakokárdás emberek a detektívek. A gyilkos is egy detektívtől kérdezte meg, hogy melyik kocsin jön a főherceg.

A magyarok körében éppen ezért igen nagy az elkeseredés, mert a szerb terror miatt különben sincs biztonságban az életük. Mégis — ismerve a helyi hatóságok ezeket az állapotokat — megengedték, hogy a trónörökös szabadon járjon-keljen minden védelem nélkül. Hangoztatják, hogy Budapesten és Bécsben egyáltalán nem tudják: milyen a helyzet odalenn politikai és gazdasági tekintetben.

Bilinski pénzügyminiszter s a boszniai ut.

Bécs, június 30. Bécsi politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a felelősség teljes egészében Bilinski közös pénzügyminisztert terheli, mert Bilinski állítólag tanácsolta azt, hogy a trónörökös utazzék Boszniába.

Bilinskihez legközelebb álló forrásból a következő mottót adták ki:

— Bilinski és a trónörökös közt hónapok óta egyáltalán nem volt érintkezés, tehát a közös pénzügyminiszternek nem is volt alkalm arra, hogy a trónörökösnek a boszniai utat tanácsolja. Egy nappal az elutazás előtt tudta meg egyáltalában azt, hogy a trónörökös Boszniába készül. A trónörökös boszniai utjának, kizárólag katonai karaktere volt. Mindazok a hírek, amelyek azt mondják, hogy Bilinski tanácsolta volna a trónörökösnek a boszniai kirándulást, alaptalanok.

Tüntetések a szerbek ellen.

Zágráb, június 30. Ma este nagyszabású tüntetések voltak a szerbek ellen. A Frankpártiak óriási tömege a Nacionál-kávéház elé vonult és annak minden berendezését összetörték. A rendőrség beavatkozott, mire dulakodás támadt. Több ember megsebesült, igen sokat letartóztattak. Az ostromállapotot a legközelebbi órákban kihírdetik.

Bécs, június 30. A német diákok ma nagy tüntetéseket rendeztek: a szerb követtség elé vonultak, ott elénekelték a Gotterhaltét, azután egy szerb zászlót magasra emelve meggyújtottak és elégették.

Folytonosan zugott a német diákok kiáltása:

— Abcug Szerbia!

— Eljen a monarchia!
— Bosszut kell állani a trónörökös és neje haláláért. Halaszthatatlanul meg kell indítani a háborút!

Mostárban nem volt rombolás.

Berlin, június 30. Az a hír, hogy Mostárban 400 szerbet megöltek és nagy vérengzés, meg rombolás volt, nem felel meg a valóságnak. Csupán tegnap volt egy kis tüntetés.

Szarajevo, június 30. Külföldi lapokban elterjedt azon hírek, amelyek a Potiorek tábornagy tartományfőnök ellen elkövetett merényletről és a Mostárban dühöngő tüzvérszról szólnak, teljesen alaptalanok.

A koporsók utja

A holttestek a hadihajón.

Póla, június 30. A csatahajóraj tegnap este a Narenta torkolatához indult, hogy a trónörökös pár koporsóit hajóra vegye.

Metkovicst, június 30. A trónörökös pár holttestének ideérkezése alkalmából a dalmát Narenta-vidék lakossága nagy előkészületet tett a méltó, csendes gyászoló tisztelgésre. Metkovicstban minden házon gyászlobogó leng. Az utcai lámpásokat fekete fátyollal vonták be és a kikötőben minden hajó félárbórcra eresztette a lobogót a gyász jeléül.

Az udvari különvonat a trónörökös pár holttestével reggel 6 órakor érkezett Szarajevóból Metkovicstba. Ugyanezzel a vonattal érkeztek a meggyilkolt trónörökös pár udvartartásának tagjai is. A metkovicsti pályaudvaron a mosztari helyőrség diszszázadán kívül megjelent egy szakasz haditengerészeti legénység is. Ott voltak továbbá Attems gróf helytartó, a helyi és városi hatóságok tisztviselői, a katonatisztek, minden felekezet papsága, több magasrangú állami tisztviselő, az olasz konzuli megbízott, a községi képviselő tagjai, a tanuló ifjuság a tanítókkal és Metkovicst egész lakossága, mely sorfalat állott az utvonat mentén.

A koporsókat haditengerészeti matrózok emelték le a vasuti halottaskocsiról. A metkovicsti katolikus papság harangzugás közben beszentelte azokat, majd a diszszázad kíséretében gyászos dobszó mellett levitték a két koporsót a Dalmát nevű hadiyachtra. A főherceg koporsóját a hadizászlóval takarták le. Attems gróf helytartó palmaággal díszített babérkoszorút tett a ravatalra, a hercegnő koporsójára pedig gyönyörű virágokból font koszorút. A metkovicsti hölgyek szintén gyönyörű koszorúval hódoltak a trónörökös pár emlékének. A raguzai 16. hadtest tisztikara és az állami tisztviselők szintén küldtek koszorút. A különvonatból igen sok koszorút szállítottak át a hadiyachtra.

A hajó indulásakor a diszszázad sortüzet adott. Lassan utnak indult a yacht, amelyre Attems gróf helytartó is felszállt. A Dalmát előtt egy torpedónaszád haladt.

A Narenta folyó partja mentén minden község és minden falu feketével fel volt lobogóva és az egész lakosság a folyó partján állott sorba a községi képviselőtestülettel az élén. A férfiak és asszonyok égő gyertyákat tartottak kezükben. Amint a hajó közelükbe ért, sorban letérdeltek, a papság pedig harangzugás közben megáldotta a gyászmenetet. Mikor a Dalmát leért a Narenta tor-

Szt. Lukács-
fürdői **Kristály** forrás **ásványvíz**

a világ elterjedtebb és legjobb üdítő vize. Debreczeni főraktár **KÖZPONTI DROGERIA** város ház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják. **Kapható minden fűszerüzletben.**

Vérem úvein v. 196. szám
hol v. hovelezo jelzár

trónörökös és
ul meg kell

bolás.

r, hogy Mos-
nagy véreng-
el meg a va-
egy kis tün-

ülföldi lapok-
ek a Potio-
nök ellen el-
árban dühön-
alaptalanok.

tja

ón.

raj tegnap es-
ult, hogy a
vegye.

trónörökös pár-
ból a dalmát
előkészületet
tisztelgésre.
gyászlobogó
ete fátyollal
en hajó felár-
ás jeléül.

trónörökös pár-
kezett Szara-
el a vonattal
trónörökös pár-
kezdett Szara-
el a vonattal
trónörökös pár-
kezdett Szara-
el a vonattal

Attems gróf
tóságok tiszt-
felekezet pap-
tisztviselő, az
égi képviselő
okkal és Met-
sorfalat állott

zeti matrózok
csiről. A met-
gugás köz-
diszszázad ki-
ett levitték a
adiyachtra. A
szlóval takar-
álmaággal di-
atalra, a her-
yörü virágok-
hölgyek szín-
tak a trónörö-
16. hadtest
selők szintén
atból igen sok
yachtra.

század sortüzet
acht, amelyre
állt. A Dalmát

entén minden
vel fel volt lo-
a folyó part-
pviselőtestület-
yok égő gyer-
mint a hajó kö-
a papság pe-
dotta a gyász-
a Narenta tor-

üditő vize.
OGERIA
is szállítják.

üditő vize.
OGERIA
is szállítják.

üditő vize.
OGERIA
is szállítják.

üditő vize.
OGERIA
is szállítják.

üditő vize.
OGERIA
is szállítják.

kolatához, az ott horgonyzó *Viribus Unitis* dreadnought 19 ágyulövessel tisztelgett. A hadihajó hátsó földéletről rögtönzött kápolnát építettek és zászlókkal diszitették azt fel. A Dalmát a *Viribus Unitis* mellé kormányzott, majd felemelték a koporsókat a csatahajó földéletré. A hajó papsága ünnepiesen beszélt a koporsókat, mire a hadihajó felszedte a horgonyt és *utnak indult észak felé*. A hadihajón a hadizászló és a főhercegi lobogó félárbocon leng.

Metkovics, június 30. A hadihajó reggel 8 órakor érkezik Triesztbe; előzően a pólai hajóraj csatlakozik hozzá.

A trónörökös gyermekei

Az árvák sorsa.

Bécs, június 30. Mihelyt a temetési ünnepség véget ér, megteszik azokat az intézkedéseket, amelyek a trónörökös árváira és Ferenc Ferdinánd főherceg különös funkcióinak elvégzésére vonatkoznak. Az első intézkedés az lesz, hogy *gyámot neveznek ki a trónörökös három árvája számára*. Hogy az uralkodóháznak melyik tagja fogja ezt a tisztet elvállalni, az még nincs megállapítva. Az *elhunyt trónörökös pár udvartartását fel fogják oszlatni*.

Prága, június 30. A *Hlas Narodna* jelenti: A chlumetzi kastélyból, ahol a meggyilkolt főherceg gyermekei vannak, a rémhir Szarajevóból vasárnap délben érkezett, de estig eltilkolták a gyermekek előtt. Időközben odaérkezett Chotek Henriette grófiné, aki azt mondta a gyermekeknek, hogy szüleik hirtelen súlyosan megbetegedtek, menjenek tehát a templomba és imádkozzanak. Este 7 óráig Stanovszky dr., a gyermekek nevelője kiméletesen előkészítette a gyermekeket a borzalmas hírre. Mikor végül megtudták az igazat, a gyermekek kétségbeesett sirásba kezdtek, ami egész sirógörcsésé fajult. Chotek grófnő maga is elájult. A rettenetes jelenet minden jelenlevőt mélyen megrendített.

Ferenc Ferdinánd életbiztosítása.

Prága, június 30. Ferenc Ferdinánd egy hollandi társaságnál 30 millió hollandi forint-ra biztosította a saját és 15 millióra a felesége életét.

Tander dr., a főherceg pénzügyi embere Bécsbe utazott.

A trónörökös végrendelete.

Bécs, június 30. Tegnap délben külön futár érkezett Prágából és hozta a trónörökösnek ott őrzött végrendeletét. A végrendeletet Tonder prágai ügyvéd, a Zsivnosztenszka Banka prágai intézeténél helyezte volt letétbe. Az ügyvéd bizalmas embere volt a trónörökösnek s pénzügyi tranzakcióit rendszeren ő hajtotta végre. Őfelsége a végrendeletet még nem bontotta ki és így tartalmát biztosan tudni nem lehet, de hire jár, hogy a főherceg ötven milliónyi vagyóat három gyermekére hagyta.

A főudvarmesteri hivatalban egy bizottság átvette a lepecsételt végrendeletet. A bizottságban az udvari marsalli hivatal, a főudvarmesteri és főkamarási hivatal egy-egy képviselője vettek részt és jelen volt herceg Montenuovo is, aki a végrendeletet egy újabb borítékba tette és lepecsételte.

A főudvarmester ma délelőtt fél kilenc órakor kihallgatáson jelent meg a királynál

és átadta a kétszeresen lepecsételt végrendeletet.

A végrendeletben a trónörökös első sorban magánvagyonáról intézkedett, amelyet három gyermekére hagyott. E magánvagyon a konopisti és chlumetzi birtokokból, rengeteg műkincsből és tekintélyes készpénzből áll.

Az összeget pontosan nem lehet megállapítani, mert senki, még a főherceghez legközelebbi személyek sem tudják, hogy a főherceg mennyi vagyont szerzett. Tudvalevő, hogy az estei vagyont is élvezte, amelynek jövedelméből hír szerint tekintélyes összeget takarított meg, ez most a gyermekekre száll. Anonkvül intézkedés is van a végrendeletben a gyermekek gyámjáról. Itt elterjedt hírek szerint a gyermekek gyámja a trónörökösné nővérének férje, Thun Hohnstein Jaroszlav gróf lesz.

Bécs, június 30. A király ma jóváhagyta a végrendeletet.

Az országgyűlés részvéte

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése Ferenc Ferdinánd trónörökös emlékének volt szentelve. Délelőtt tíz órakor nagy csoportokban jöttek egy a munkapárti, mint az ellenzéki képviselők, mind feketében. A karzatok is zsfelőlig megteltek a legelőkelőbb közönséggel.

Beöthy Pál elnök néma csendben megnyitja az ülést, majd feláll, mire egy az ülés-teremben, mint a karzaton mindenki felállott. Az elnök meghatott hangon kezd beszélni:

— Megdöbbenve jelentem a tisztelt Háznak azt a köztudomású, megrendítő tényről, hogy 28-án, vasárnap ő császári és királyi fenséges urat, Ferenc Ferdinánd trónörökösöt és fenséges nejét, Hohenberg Zsófia hercegnőt a férfiúi kötelesség és a hitvesi odaadás teljesítése közben megölték. Mély részvétellel tölti el ez a gyászír a magyar nemzetnek minden tagját, hogy a megértő fejedelmi férfin és életének méltó társa elköltözött az életből, itt hagyván alig serdült gyermekeit. A magyar nemzet szintén a hálványozásig rajong ősz királyáért, részt vesz annak minden bánatában és minden örömeiben. Együtt veszünk részt vele ebben a nagy csapásban is, amely felkent homlokát érte. Együtt gyászol a nemzet királyával, akinek hozzá legközelebb álló férfitagját ragadta el a kérélnhetetlen sors. Husz millió magyar szív dobbanása ad visszhangot annak a részvétnek és megindulásnak, amely a szülőföldön maradt fejedelmi árvák felé száll.

Indítványozom, hogy a Ház a trónörökös elvesztése felett érzett mélyeséges részvétét jegyzőkönyvben fejezze ki és a szokásos módon a legmagasabb trón számolyához juttassa. Indítványozom, hogy bizza meg a Ház az elnökséget, hogy a temetésen való részvétel dolgában intézkedjék és a következő ülésnek a napirendjére majd tegye az intézkedést.

Beöthy beszéde után a képviselők leültek és Teleszky János emelkedett szólásra.

Teleszky János pénzügyminiszter: A miniszterelnök távollétében reáharul, hogy mint a kormány jelenlévő tagja, kifejezést adjon a magyar kormány részvéteinek a megdöbbenő gyászról alkalmából, amely megosztotta a magyar trón várományosától, a magyar nemzetet jövőndő uralkodójától, ő felségét és a dinasztia legbiztosabb támaszától.

Khuen-Héderváry Károly gróf: A gyász pillanataiban felséges urunkhoz fordulunk

Apponyi Albert gróf a függetlenségi párt, Andrássy Gyula gróf az alkotmánypárt, Rajasics József báró a horvát képviselők, Vázsonyi Vilmos a demokraták, Giesswein Sándor a keresztényszocialisták, Pop Cs. István

a románok, Szabó István a kisgazdák nevében csatlakozott az elnök előterjesztéséhez. Beöthy Pál elnök elfogadottnak jelentette ki javaslatát és ezzel az ülés véget ért.

A főrendiház ülése.

A főrendiház is gyászülést tartott Vavrik Béla alelnök elnöklété alatt, aki melegen emlékezett meg a nagy gyászról s indítványozta, hogy a főrendiház jegyzőkönyvbe iktatott részvétét juttassa a trón számolyához és küldöttség vigye a főrendiház koszorúját.

A főrendiház egyhanguan elfogadta az indítványt.

Csernoch János hercegprimás mondott ezután gyászbeszédet. Mint egy öldöklő angyal járta be az országot az a rettenetes hír, hogy gyilkos kezek kioltották Szent István koronája várományosának és drága nejének életét. E hír döbbenetes ereje szinte megölt minden életet, letörölt minden örömet. Mindenki bánattal tekint annyi életerő, ambíció letérésére. Az a hit, amely szívet megtöltötte, megszerezte neki az égi koronát és nyújtja a vigaszt ősz királyunknak.

A gyászbeszéd meghallgatása után az ülés véget ért.

Debreczen részvéte

Debreczen város törvényhatósági bizottsága impozáns módon és megható külső formában adott kifejezést Ferenc Ferdinánd trónörökösnek és feleségének tragikus sorsa fölött érzett részvéteinek.

A főispán a trónörökösről.

A közgyűlés elején ugyanis Domahidy Elemér főispán a következő, szép, érzelmek kifejezésétől meleg hangú beszédet mondta, a melyet a közgyűlés mély csöndben, állva hallgatott végig:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Szívesen üdvözlöm a tekintetes törvényhatósági közgyűlés tisztelt tagjait.

Mélyen megdöbbenve, összeszorult szívvel a szomorú gyász szimbolumát jelképező fekete lobogók árnyékában gyülekeztünk össze mára hirdetett rendes közgyűlésre halaszthatatlan közügyeink elintézése végett.

Felséges uralkodónk házának egyik kiemelkedő tagja, Magyarország trónjának várományosa, ő cs. és királyi fensége, Ferenc Ferdinánd főherceg ur és fensége nejje undok és külföldi elvetemült bestiak által elkövetett gaz merénylet áldozatai lettek.

A fájdalmas csapás elsősorban felséges Urunkat, Királyunkat és családját sulytotta, de mély gyászba borította az egész magyar nemzetet is, mert az elhunyt melegen szerető jó szívének ragaszkodó érzelmei, amellyel úgy családja, valamint fenséges nagybátyja és a monarchia iránt viseltetett, ambiciózus egyéniségének, jellemének nem kiválósága biztosított képezett arra nézve, hogy a magyar nemzet egyik népszerű és szeretett uralkodóját tisztelte volna benne.

Szomorú kötelességet teljesítek tehát, a midőn a tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek javaslatba hozom, hogy

Ő felségének gyászos ethunytát közgyűlésünk jegyzőkönyvébe fájdalommal megilletődéssel öröklítsük meg, továbbá mélyen érzett alattvalói hűségünkől folyólag kegyeletteljes igaz részvétünk őszinte kifejezéséről felséges Urunkat, szeretett Királyunkat értesítsük.

Erre vonatkozóan konkrét javaslata van a tanácsnak, amelynek elfogadását ajánlom a tekintetes közgyűlésnek. Még egyszer üdvözlöm a tekintetes törvényhatósági bizottság megjelent tagjait s a közgyűlést megnyitom.

Nem amerikai reklám!

18 attrakció!
Lovarnők, lovarok, idomított nemes fajlovak stb.

Világvárosi műsor!

18 attrakció!
Lovarnők, lovarok, idomított nemes fajlovak stb.

GRAND CIRKUSZ COLOSSEUM

Jegyek előreválthatók Schwarcz Dániel pipásnál, Piac-utca. Bővebbet a falragaszok.

A polgármester előterjesztése.

Méltóságos csöndben hallgatta végig a közgyűlés e szavakat, amelyek után Kovács József polgármester tette meg előterjesztését a már megtett és még megteendő intézkedésekről.

Ez előterjesztés szerint a polgármester azokat az intézkedéseket tette, amelyeket Rudolf trónörökös halálakor tettek. Fölvívta a felekezeteiket, hogy a harangokat huzzák meg s a gyászlobogókat tüzzék ki. Most a tanács kér fölhatalmazást a további intézkedések megtételére. Ez intézkedések nagyjában a következőket jelzi:

A város koszorút küld, a temetés napján és óráján a köz- és magánépületeken is a gyászlobogó tűzessék ki, illetve addig künmaradjanak, a zenélés mellőztessék, a harangzugs megisméltödjék, a gázlámpák égjenek és gyászdíjlyal bevonassanak és a temetés óráján a templomokban gyászistentisztelet legyen.

Ez előterjesztésnek egyhangu elfogadása után Tatay Zoltán dr. terjesztette elő a tanács javaslatait, amelyeknek szintén egyhangu elfogadásával a következő határozatot hozta:

Határozat.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés a város közönségét mélyen megrendítő gyászszertől szóló ezen értesítést az igaz fájdalom lesújtó érzésétől meghatva veszi tudomásul s midőn e nagy szerencsétlenség és sulyos csapás felett, mely ő császári és királyi Fensége Ferenc Ferdinánd trónörökös ur és fenséges Hitvesének bünnös merénylet folytán váratlanul történt hirtelen elhunytával koronás Királyunkat, az ő egész uralkodóházát és hazánkat egyaránt utítja, — osztozva Királyunkat és a hazát ért gyászban — mély fájdalomnak és őszinte részvételenek jegyzőkönyvében kifejezést ad s felkéri a nagyméltóságú m. kir. miniszterelnök urat, hogy részvétírátunkat a város nevében a trón zsámolyához juttatni méltóztassék.

Együttal felhatalmazza a városi tanácsot, hogy a gyász mérvének megfelelő intézkedéseket tegyen.

Miről a nagyméltóságú m. kir. miniszterelnök urat az ő cs. és kir. Felségéhez intézendő részvétírát kapcsán feliratilag és a városi tanácsot jegyzőkönyvi kivonaton értesíti.

Részvétírát a királyhoz.

Folytatólagosan fölvysta a fölterjesztés szövegtervezetét, amelyet a következőkben elfogadtak:

*Császári és Apostoli Királyi Felség!
Legkegyelmesebb Urunk!*

Mély megdöbbenéssel és az igaz fájdalom lesújtó érzésétől meghatva vettük a gyászhirot, hogy ő császári és apostoli királyi Fensége, Ferenc Ferdinánd főherceg ur és fenséges Hitvese aljas merénylet áldozatai lettek.

A pokoli gaztett okait kutatva, kétszeresen érezzük a veszteség és a gyász magyarságát, mert a gonosz sors már másodízben sujt le könyörtelenül és megdöbbentő formában a monarchia trónjának várományosára.

Az iszonyatból felocsudva, mélyen megrendülten érezzük a gyászt, melyet a trónörökös és hitvesének tragikus halála Magyarország koronás királyára, Felségedre hozott s mely Felségedet dicsőséges élete alkonyán oly sok lelki megrázkódtatás után ismételen könyörtelenül sujtotta.

Mérhetetlen gyászában Felségednek az egész ország s annak minden polgára egyaránt igaz szívből osztozik.

Engedje meg azért legkegyelmesebben Felséged, hogy Magyarország egyik tör-

vényhatóságának, Debrecen szabad királyi város közönségének nevében Felséged nagy bánatának részesei lehessünk s annak elviseletét igaz részvétnyilvánításunkkal enyhíthessük.

Kérjük a mindenható Istent, ki Felségedet oly ritka magas életkorral áldotta meg, adjon megkönnyebbülést Felséged bánatos szívének s találjon vigasztalást népének és az egész civilizált világnak osztatlan, igaz részvéteiben.

Akik egyébiránt hódoló tisztelettel és válogatlan hűséggel vagyunk

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1914. június hó 30-án tartott közgyűléséből

Felségednek, legkegyelmesebb Urunknak legalázatosabb hű alattvalói

Debreczen szabad királyi város közönsége és annak nevében

Dr. Tatay Zoltán, Kovács József, jegyző. polgármester.

E följíratot a miniszterelnökség útján terjesztik föl a királyhoz.

Domahidy Elemér főispán: Tisztelt Közgyűlés! Azt gondolom, hogy teljes érzelmeink, mélyen érzett gyászunk jelének legméltóbb kifejezéséül a közgyűlést mára felüggesszenők. Miután azonban olyan fontos tárgyak vannak a tárgysorozaton, amelyek halasztást nem tűrnek és amelyeket sürgősen el kell intézni, javaslom, hogy a tárgysorozat tárgyalását még ma folytassák, de indítványozom, hogy a közgyűlést délután négy óráig függeszük föl.

A közgyűlés egyhanguan elfogadta a javaslatot s a közgyűlés négy óráig szünetelt.

Debrecen város koszoruja.

A városi tanács már megbeszélte a gyászban való részvételének részleteit. Ezek szerint koszorút küld, a város színeit fölöntetű szalaggal és a következő följírással:

*Debreczen sz. kir. város közönsége
Mély részvétellel.*

Amennyiben a temetési szertartáson a törvényhatóságok részt vesznek, akkor a koszorut egy kiküldött viszi föl, de ha a törvényhatóságok nem mennek föl, akkor a koszorú elhelyezésére a főudvarmesteri hivatalt kéri föl.

Botrányba fult részvétnyilvánítás**Vihar a Szaborban.**

Zágráb, június 30. Csunya botrány zavarta meg a horvát országgyűlés mai ülését, amely Ferenc Ferdinánd trónörökös emlékének volt szentelve. A képviselők fekete ruhában jelentek meg, de a hangulat nagyon tüzes volt.

A Frank-pártiak elhatározták, hogy semmi szín alatt sem engedik Medakovic elnököt beszélni, mert szerb. Az elnök az ülést megelőzőleg tárgyalásokat kezdett az egyes pártokkal, azonban sikertelenül.

Mikor 11 órakor megnyitotta az ülést és bele akart fogni a gyászbeszédbe, a Frank-párti képviselők felugráltak és kórusban kiabáltak a koalíció padjai felé:

— *Ti bombavető! Hoztatok magatokkal bombát?*

— *Bombagyárosok! Le az árulókkal! Vesszenek a szerbek!*

— *Budiszavlievics és Hinkovic Belgrádban voltak, ők készítették elő a merényletet!*

Oriási volt a láрма, a koalíció képviselői majdnem hogy ököllet mentek a Frank-pártiaknak. Az elnök folyton csöngött és próbált belezni, de a Frank-pártiak lehurrogták.

— *Szerb nem fog elnökölni! Szerb gyil-*

kosnak itt nincs helye! A szerbek ölték meg a trónörökösünket!

Igy tartott jó negyedóráig, a gyászülés botrányba fult s mikor Medakovic látta, hogy nem juthat szóhoz, szünetet rendelt el.

Délután négy órakor nyitotta megint meg az ülést Medakovic dr. elnök. Azonnal belekezdett a gyászbeszéd elmondásához. A beszédből azonban semmit sem lehetett hallani, mert a Frank-pártiak folyton kiáltottak:

— *Le a gyilkosokkal!*

— *Le a szerbekkel!*

Medakovic az óriási zaj dacára befejezte a beszédet. Ezzel azonban a tüntetés csak a képviselőházban szünetelt meg, mert az után annál vehemensebben folytatódott.

A főváros részvéte.

Budapest főváros törvényhatósági bizottsága ma közgyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy küldöttségileg résztvesznek a temetésen, följíratot küldenek és a koporsóra koszorút helyeznek.

A külföld részvéte**A belgrádi sajtó.**

Belgrád, június 30. A „Szamou Prava“ mai számában elítéli a sarajevói merényletet, melyet egy beteg agyu és tettének horderejét nem látó ifju követett el. Kétszeresen itéli el a lap a tettet, melyet oly pillanatban követtek el, amidőn Szerbia azon a ponton áll, hogy a szomszéd monarchiával való politikai-gazdasági viszonyára vonatkozó fontos kérdéseket rendezze. A cikk végül mély részvétét fejezi ki a monarchia uralkodója és népei iránt.

A szerb kormány és a skupstina.

Belgrád, június 30. A távollévő miniszterelnököt helyettesítő Pasic miniszter a következő táviratot intézte Berchtold gróf külügyminiszterhez:

— Mélyen megrendülve a Ferenc Ferdinánd főherceg és neje gyász elhunytán, arra kéri a szerb kormány excellenciáját, fogadja őszinte részvétünket ama mély gyász alkalmából, mely oly fájdalmasan sujtotta az osztrák-magyar monarchiát.

Belgrád, június 30. A skupstina elnöksége az osztrák és a magyar képviselőházak elnökségeihez a következő táviratot intézte:

— Sietve tolmácsolom excellenciádnál a szerb skupstina élénk és mély részvétét, a melyet a Ferenc Ferdinánd főherceg és nejeének, Hohenberg Zsófiának gyászos halála keltett.

A cár és a nagyhercegek részvéte.

Pétervár, június 30. (P. T. Ü.) Miklós cár Ferenc Ferdinánd főherceg és neje elhunytá alkalmából részvétáviratot intézett Ferenc József császárral és királlyal.

Pétervár, június 30. Szasonov külügyminiszter utasította Giers bécsi nagy követet, hogy az osztrák és magyar kormányánál tolmácsolja az orosz kormány részvétét.

Pétervár, június 30. Mihajlovics György, Mihajlovics Szergejus és Vladimirovics András nagyhercegek, Goremykin miniszterelnök, Szasonov, Fredericks, Suchomlinov, Gregovics és Timasev miniszterek, Argilopulosz szenátor, Schilling báró külügyminiszteriumi igazgató, az összes nagykövetek és követek, a birodalmi tanács számos tagja, a nemesség és az előkelő társaság sok képviselője megjelent az osztrák-magyar nagykövetségen, hogy Czernin gróf nagykövetségi tanácsos ügyvivőnél kifejezzék részvétüket.

Berson Gummiarok a legjobb

A részvét Amerikában.

New York, június 30. A lapok a szarajevói merényletről szóló hosszú cikkekben őszinte részvétüket fejezik ki Ferenc József császárnak és királynak. Az egész világ melegen rokonszenvez az agg uralkodóval, aki hosszú életében oly nagy szolgálatot tett a békeknek.

Berchtold jegyzéke a szerb kormányhoz

Bécs, június 30. A *Neue Freie Presse* jelentő holnapi számában:

Berchtold gróf külügyminiszter, Krobatin lovag hadügyminiszter és Conrad báró vezérkari főnök ma este tanácskozára ültek össze.

Berchtold külügyminiszter bejelentette, hogy jegyzékét intézett a szerb kormányhoz, közölve vele, hogy mivel kétségtelenül megállapítást nyert, hogy a merénylet szálai Belgrádba nyulnak, felkéri a szerb kormányt, hogy a saját hatáskörében is indítsa meg a vizsgálatot.

Miután a közös miniszterek tanácskozása nyilvánosságra került, olyan verziók is keltek szárnyra Bécsben, hogy Berchtold külügyminiszter azt követelte a szerb kormánytól, hogy magyar és osztrák detektívek eszközölhessék a vizsgálatot Szerbia területén, — ez a hír azonban nem nyert megerősítést.

Debreczen közgyűlése

— Első nap —

Ma kezdte meg Debreczen város törvényhatósági bizottsága rendes nyári közgyűlést, amelyről tudósításunk a következő:

Délután négy órakor megnyitotta Domahidy Elemér főispán a gyász jelűül fölfüggesztett közgyűlést, amely most már megkezdte a tárgysorozatba vett ügyek tárgyalását.

Jelentés az elhunytakról.)

Tatay Zoltán dr. ismertette a polgármester jelentését, amely a rendes adatokon kívül megemlékezett a Kossuth-szobor leplezéséről, Kossuth Ferenc haláláról, Oláh Imre, Hutflész Kázmér elhunytáról, az irni-olvasni tudás vizsgájáról, amelyre 2042 ember jelentkezett és 2034 le is tette a vizsgát.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Tudomásul vette a közgyűlés azokról az ügyekről adott tanácsi jelentést, amelyeknek elintézésére a közgyűlés a tanácsnak megbízást adott. Utasította egyben a tanácsot, hogy a fákompencia kérdésében a költségvetés előtt tegye meg előterjesztését és hogy a közevetvámjövdelem bérbeadására szeptember 1-ig javaslatot tegyen.

Tudomásul vette azután a közgyűlés a polgármester választát Sümeghy Ferencnek a múlt közgyűlésen a Csapó-utca kiszélesítése tárgyában tett interpellációjára. A válasz csak annyi volt, hogy az ügy a tárgysorozatban szerepel s így az interpelláció tárgytalan.

(Az új négymilliósi függőkölcsön.)

Hosszabb vita indult meg a 4.000.000 koronás új függőkölcsön ügyénél. Vargha Elemér dr. fölolvasta a belügyminiszter jóváhagyó leiratát, amelyben nyomatékosan figyelemzteti a vezetőséget, — személyes felelősség kimondásának terhe alatt — hogy ragaszkodjék ahhoz a közgyűlési határozathoz, amelyben felsorolta, hogy a kölcsönt mely célokra kérte, mert más szükségletekre való fölhasználást meg nem engedti.

Ismerteti ezután az előadó tanácsnok a tanács előterjesztését, hogy mily célokra fordíttassék az első kétmillió koronás részlet.

Márk Endre udvaritanácsos kéri, hogy a tüdőbeteg szanatórium részére megszavazott 10.000 korona segély összegét is ide vegyék be és ne, mint azt a tanács javasolja, pótdoból fedezzék.

Domahidy Elemér főispán ellenzi ez indítványt. Elmondja, milyen küzdelembe került a kölcsön jóváhagyását kiharcolni. Végre is a belügyminiszter ő excellenciája csak úgy volt hajlandó a határozatot jóváhagyni, hogy a kölcsönből csak a kimutatott szükségleteket szabad fedezni s erre ő, a polgármester és a főügyész személyi garanciát is vállaltak. Miután pedig ez a tétel nem szerepel a föl-sorolásban, nem is lehet most utólag fölvenni. Legfeljebb azt lehet kérni a minisztertől: engedje meg, hogy ezt a 10.000 koronát is oda fölvehessék.

Löfkovits Artur kéri, hogy a halápi iskola 26.000 korona költséget is a 4.000.000 koronás kölcsön terhére vegyék be.

Domahidy Elemér főispán kijelenti, hogy ő is híve annak, hogy minél több iskola legyen, de ezt a költséget a négymilliósi kölcsön terhére beállítani nem lehet.

Magoss György dr. főügyész figyelmezteti a közgyűlést, hogy a tanács milyen nagy dilemmában van, a közigazgatási bizottság feyelmivel fenyegeti, ha szeptemberre az iskolát nem építi föl, viszont a közgyűlés nem akar fedezetet adni.

Domahidy Elemér főispán, Márk Endre, Löfkovits Artur és Juhász Ignác föl-szóalálá-saival szemben kijelenti, hogy a 4.000.000 koronás kölcsönbe beállítani nem lehet. Furcsa színben tüntetné elő a dolgot, ha a miniszter látná, hogy így 26.000 koronákat be lehet állítani a kimutatásba.

Juhász Ignác: Benn van a leiratban, hogy lehet beállítani.

Domahidy Elemér főispán: Örülök, hogy ha a bizottsági tag ur így első hallásra jobban tudja a dolgot, mint én, aki hosszú ideig küzdöttem nehéz harcot ez ügyben.

Magoss György dr. javasolja, hogy a rendőrségi palota építkezésénél látható megtakarításból fedezzék a költséget.

A közgyűlés elfogadta végül a tanács bejelentését a 4.000.000 koronás kölcsön jóváhagyásáról és Márk Endre és Magoss György dr. indítványait a dispensair segélye és a halápi iskola költsége tárgyában.

(Uj gyógyszerár.)

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a belügyminiszter a XVI. gyógyszerárát *Muraközy László* részére a Hunyadi-utcán, a Barna-utcától a Késes-utcaig terjedő vonalon engedélyezte.

Tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszter leiratát a Szent Anna-utca kiszélesítése ügyében. A közgyűlés utasította a tanácsot, hogy 20 méter szélességű utcát tervezzen s folytasson tárgyalást a telektulajdonosokkal: hajlandók-e a vételárra várni s hajlandók-e addig méltányos kamatot elfogadni.

Kihirdette és életbeléptette ezután a közgyűlés a nyugdíj- és előleg-szabályrendeletet.

„Mein armer Vaterland“

Egy királyhelmecezi ügyvéd a magyar államvasutak ellen.

Még a tavasszal történt, hogy Bródi Kálmán dr. királyhelmecezi ügyvédnek a Királyhelmecezi sátoraljaujhelyi vonalon az államvasut alkalmazottaival incidense támadt. Az ügyvéd panaszos beadvánnyal fordult a debreceni üzletvezetőséghez, amely reá nézve kedvezőtlenül intézte el a panaszt. Bródit módfelett bántotta az üzletvezetőség határozata és 1914. május 17-iki dátummal Királyhelmecezi következő levelet írta a debreceni üzletvezetőségnek:

Tekintetes „Máv. üzletvezetősége Debrecen.

Portózott visszautasító határozatukat a mai napon kézhez véve nem mulaszthatom el, hogy méltánytalan eljárásuk felett megütközésemet kifejezzem.

Ismeretes t közönség előtt a Máv.-nak üzleti balsikere az utóbbi időkben, és igen helyes a hármashetlinek a németek szerinti: „Mein Armer Vaterland“ fordítása! Szegény is az az ország, melynek ily méltányosságot nem ismerő és az eszközöket nem válogató, hanem az utazóközönséggel szemben irgalmatlanul viselkedő közlekedési vállalata van!

Igy idegenítik el a közönséget az utazástól! Én eddig havonta 15—20-szor tettem meg az utat Ujhelybe, de ezután minden lehetőség szerint tartózkodni fogok a vasuti utazástól, mert a Máv.-nak ugylátszik, legfőbb intenciója az utasok megsarcollása és megrontása.

Tisztelettel

Dr. Bródi Kálmán.

Az államvasutak debreceni üzletvezetősége sértőnek találta magára a levelet s feljelentés kapcsán áttette a rendőrséghez. Az üzletvezetőség a Kbtk. 46. §-a szerint kéri megbüntetni Bródi Kálmánt, mert a magyar államvasutak alkalmazottai az 1907. évi törvény cikk alapján hatósági közegnek tekintendők, tehát a sértés rendőri kihágást képez. A rendőrség az érdekes ügyben legközelebb fogja megtartani a kihágási tárgyalást, mely részvétünkkel. A munkapárt nevében hozzájárulok az elnök javaslatához.

APOLLO

Ma, július 1-én

KARINTHY FRIGYES
nagy sikert aratott új szkeccse

Fixirozzák a feleségem

Keserves tréfa 6 képben.

Kitűnő kísérő műsor.

KREUZKUT, FERDINANDKUT:

Biztos hashajtó hatású a bél-működés felizgatása nélkül elzsírosodásnál, gyomorbanfalmaknál, aranyérről

RUDOLFFORRÁS:

átható szer hólyag-és vesebántalmaknál. Kőszvény, rheuma, húgysavnál stb.

MARIENBAD (Austria)

IVÓ-KURA
Tiszta és világos természetes föltés

AMBROSIOUS-KUT:

EUROPA LEGVASTARTALIMUBB FORRÁSA.

Sápkór verszegénység.

Kiváló vérképző szer

TERMÉSZETES

MARIENBADI KUTSO.

KUT-PASZTILLA

Tájékoztatók ásványvizkereskedésekben, gyógyszerárak és drogeriákban =

Bérbeadják a halastavakat

Uj feltételek

A mai közgyűlés tárgysorozatának egyik jelentős pontja volt a halastavak bérbeadásának ügye.

Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok előterjesztte a földművelésügyi miniszter leiratát a hortobágyi halastavak ügyében. Mint ismeretes, a város a haltenyésztő részvénytársasággal szerződést kötött a halastavak bérletére. A részvénytársaság száz ezer korona évi bért hajlandó fizetni. Bejelentette a tanácsnak, hogy a főügyész elkészítette a szerződéstervezetet is, melyet felolvas. A jog- és pénzügyi-bizottság a szerződéstervezettel fogadta.

Szentei János ellenzi a halastavak létesítését. Fél attól, hogy a városnak sok pénzébe kerül. Király József előnyösnek tartja a haltenyésztő részvénytársaság ajánlatát, de a vízzel való ellátás kötelezettségét igen súlyosnak tartja.

János Zoltán: Kérdést intézett Czverdely kulturmérnökhöz, hogy a hortobágyi öntözőcsatorna-művet a még fennálló 350 ezer koronából be lehet-e fejezni. Czverdely mérnök határozottan biztosította, hogy igen. A hortobágyi halastó értékesítésének tervét helyesli. De a haltenyésztő részvénytársaság ajánlatánál a Laendler-féle ajánlat előnyösebb, mert Laendler az évi 100 ezer koronán felül eső hasznóból kikötés nélkül megadja az 50 percentet és a haltenyésztő r.-t. által ajánlott 500 métermázsát helyett 600 métermázsát hajlandó Debrecen város rendelkezésére adni a nagyban való elárulás legolcsóbb árán. Javasolja, hogy hívja fel a közgyűlés Laendert, hogy július 5-ig 100 ezer korona biztosítékot tegyen le és kötelezze magát, hogy az esetleg meghirdetendő nyilvános versenytárgyaláson részt vesz és ott legalább olyan ajánlatot tesz, mint a haltenyésztő r.-t. Ha Laendler nem vállalkozik erre, akkor kösse meg a város a szerződést a haltenyésztő részvénytársasággal. De ebben a szerződésben ki kell kötni, hogy a vízellátásról maga a részvénytársaság gondoskodik. Erre nézve javaslatot tesz. A másik javaslatra az, hogy 600 métermázsát bocsásson ez a r.-t is a város rendelkezésére a nagyban elárulás legolcsóbb árán.

Freund Jenő dr. lehetetlennek tartja, hogy Laendler, vagy akárki más letenne száz ezer koronát arra, hogy versenytársakat hozzon a nyakára. Ha a kormány kijelenti, hogy a Laendler cég anyagilag éppen annyira garanciaképes, mint a haltenyésztő r.-t. akkor az utóbbi ajánlatát fogadja el. Szakértő mondotta, hogy a vízszolgáltatás súlyos kötelezettség a városra. Ezért ki kell mondani, hogy csak a Tiszából kötelezi magát a város a vízszolgáltatásra. Szakértő tudja, hogy a vízszolgáltatás maximális költsége 40-50 ezer korona és husz évben átlag nyolc év az, amikor szivattyúval kell emelni a vizet. Ezért javasolja, hogy ezekben az években a túlköltséget a bérlet fizesse. Ha ezeket a feltételeket a haltenyésztő r.-t. elfogadja, javasolja, hogy ezzel kössék meg a szerződést.

Király József előadja, hogy a vízvezető csatornákat a víz évente elmossa és azoknak fentartási költsége fel fogja emészteni a százezer koronát.

Debreceni Jenő: Számítása szerint a vízellátás költsége évente 40-50 ezer koronába kerül. Ezért javasolja, hogy inkább kevesebb bért fizessen a részvénytársaság, de a vízellátás kötelezettségét az vállalja el.

Révi Nándor dr.: A vízellátás kötelezettségének elvállalása sok rizikót jelent a városnak. Ezért csak János Zoltán indítványa szerint hajlandó megkötni a szerződést.

Tüdős János dr. Debrecen közönségének élelmézésé szempontjából igen jelentősnek tartja a halastavak létesítését. Felhívja a figyelmet arra, hogy a haltenyésztő r.-t. nem fogja az egész 2000 hold területet igénybevenni, ezért a vízellátás költsége lényegesen kevesebb lesz. Javasolja, mondja ki a közgyűlés, hogy pontosan megállapítandó az a terület, amelyen halastavat létesít a társaság és a vízszolgáltatás üzemköltségét 50 ezer koronára emelje fel a társaság.

Márk Endre különösnek tartja, hogy eddig mindig azt hangoztatták a közgyűlési teremben, hogy hasznosítani kell a Hortobágyot. Mikor aztán jönnek a jó ajánlatok, visszarettennek és ürügyet keresnek a hasznosítás megnehezítésére. A vízszolgáltatás az egyetlen nehézség. Ezt el lehet háritani a városról úgy, hogy kösse ki a város, hogy csak akkor szolgáltasson vizet és pedig csupán a Tiszából, ha erre a lehetőség megvan. Ezzel a kikötéssel a haltenyésztő r.-gal javasolja megkötni a szerződést.

Bernát Sándor: A város a vízszolgáltatás kötelezettségét nem vállalhatja.

Márton Kálmán ellenzi a halastó létesítését a város pénzén.

Magoss György dr.: Csodálkozik azon, hogy a halastavak ellen a gazdák tiltakoznak a legerősebben. Hiszen, ha ezen a 2000 holdon jövedelmet tud elérni a város, ez azt jelenti, hogy a többi részre a Hortobágyon annál később kerül a sor. A vízszolgáltatás nehézségét próbálta szólni is a tárgyalások alatt elminálni, de nem lehetett. Ezután azon igyekezett, hogy a városra eshet a veszedelmét, a vízszolgáltatás rizikóját elhárítsa. Ezért a szerződésben kikötötte, hogy a városnak jogában áll a halastavakat az őszi kihálászás után megkezdni megtölteni. Így megvárhatja a város azt az időpontot, amikor a Tisza olyan magas állású, hogy vízemelés nélkül lehet a Tiszából a vizet elvezetni. Fontos momentum az is, hogy a város kötelezettségét vállalt azokkal a földbirtokosokkal szemben, akiknek a földjén keresztül megy a csatorna, arra, hogy bizonyos mennyiségű vizet szolgáltasson nekik ellenértékül. Ezt a szolgáltatást nem vállalná a haltenyésztő r.-t. A vízszolgáltatásért a 25 ezer koronát elegendőnek találja, erről szakértői vélemény győzte meg. Fontosnak tartja azt is, hogy a gátfentartás kötelezettségét magára vállalta a társaság. Az ötszáz métermázsának kikötésére vonatkozólag konstatálja, hogy a haltenyésztő r.-t. a szükséghez mérten nagyobb mennyiséget is hajlandó adni. Összehasonlítván a két ajánlatot, konstatálja, hogy Laendler nem vállalja a gátfentartást, nem ajánl 25 ezer koronát a vízszolgáltatásért. Az anyagi garanciát és a szakértelmet maga a miniszter is a haltenyésztő részvénytársaságban látja és ezzel javasolta megkötni a szerződést.

A közgyűlés ezután kimondta, hogy a szerződést megköti a haltenyésztő részvénytársasággal János és Freund azon módosításával, hogy a vízszolgáltatásról a közös rezsi terhére a részvénytársaság tartozik gondoskodni.

A közgyűlést ezután holnapra halasztotta a főispán.

HIREK

A törvényszék új elnöke és az új főügyész helyettese. A hivatalos lap holnapi számában közli, hogy a király Kulin Imrét, a debreceni kir. törvényszék elnökét a kassai kir. ítélőtáblához tanácselnöknek, Kesserű Lajost a debreceni kir. főügyészség főügyész helyettesét a debreceni törvényszék elnökévé s Kesserű Lajos helyére Jeney László csikszeredai kir. ügyészt pedig főügyész helyettesé nevezte ki.

Tíz éves találkozó. A debreceni református főgimnázium 1903-1904-ben végzett növendékei június hó 28-án, vasárnap találkozóra jöttek össze. A ref. kollégium oratóriumában délelőtt 9 órakor tartott istentiszteleten Mikó Imre h.-nánási ref. lelkész imádkozott, Gulyás József dr., a sárospataki ref. főgimnázium tanára pedig maga írta hatalmas szárnyalású ódáját mondotta el. Az ezután tartott tanácskozáson Karai Sándor ref. főgimnáziumi igazgató vezetésével Vass Antal temesvári ref. segédlelkész indítványára megalapított a „Református főgimnáziumban végzett tanítványok Egyesületét”. Ez az alkotás a találkozózt az átlagon messze felül emelte s olyan maradandó emlék, amelynek a ref. főgimnázium szegény sorsu tanulóinak istápolásában évről-évre jelentősebb lesz a szerepe. A Nagyerdőn tartott ebédnél a gimnázium akkori igazgatóját, Sinka Sándort volt tanítvány Gulyás József dr. latin nyelven üdvözölte, amelyre a hangulatosan kedves választ hasonló nyelven kapta meg. Karai Sándort, a 8. osztály akkori főnökét, Sáfár László dr., a tanári kart pedig Vass Antal köszöntötték fel. S fehér asztalnál, kedves megemlékezések között, cigányzene mellett késő délutánig maradtak együtt régi tanárok, régi tanítványok. Megjelentek: Eöry Kálmán dr. királyi törvényszéki jegyző, Joó István dr. közjegyző-jelölt, Zöld József városi aljegyző, Hegedűs Albert ref. lelkész, Gyulay József bankhivatalnok, Kalas Ferenc ref. lelkész, Pap Lénárt országos magvizsgáló-állomás hivatalnok, Ecsedy István dr. ref. tanítóképezdei tanár, Mikó Imre ref. lelkész, Sáfár László dr. kir. törvényszéki jegyző, Bay Sándor huszárhadnagy, Kalmár István ref. lelkész, K. Tóth Kálmán munkásbiztosító társ. fogalmazó, Dobos Ödön községi jegyző, dr. Gulyás József főgimnáziumi tanár, Tóth Emil községi jegyző, Tóth Mihály vasuti hivatalnok, Szabó Lajos huszárfőhadnagy, Karácson András ref. s.-lelkész, Kiss Zsigmond közigazgatási gyakoronok, Julov Viktor iparkamarai fogalmazó, Oláh Barna máv. fogalmazó, Bakó Mihály községi jegyző. A tanári kar részéről megjelentek: Sinka Sándor, Karai Sándor, Török Péter, Petzkó Ernő dr., Csűrös Ferenc dr., Szeremley Béla dr., Révész Lajos, Kecskeméthy M. Lajos, S. Szabó József, Tóth Mihály.

Nagy sörünnepele. ma szerdán lesz. Délután négy órakor indul meg a menet a pályaudvarhoz, ahol fölvirágozott diszes kocsikra rakják a **Fővárosi sörgyár** akkor érkező első szállítmányait. A sört, amelyet ez steben első ízben szállítanak vidékre, a diszes kocsikon a **Gambrinus** elé szállítják, ahol nagyszabású sörünnepele lesz. Félhatkor érkeznek meg a kocsik a Gambrinus elé, ahol nagy közönség fogja várni a sört. Este azután megtörténik az első csapolás, amelynek jövetelére szép sörünnepele lesz a **Gambrinusban**.

Alföldy Károly tánciskolájában a szünidei tanfolyam július hó 1-én megkezdődik. Beiratkozni lehet a délutáni órákban lakásán Péterfia-u. 2. sz. Telefon 5-20. sz.

Sollingeni acél-zsebkések, ollók, borotvák, borotváló-készülékek és kellékek a legolcsóbban Mentze áruházában.

Találkozó. Értesitem azon volt osztálytársaimat, kikkel 1909. év június havában a Svetits-intézetben képesítőztünk, hogy az akkor megállapított öt éves találkozóra a Svetits-intézet nagytermében ma, július 1-én d. e. 9 órától 11-ig gyűlünk össze. Husz Mici.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok
a
kaucsuk sarkok
királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

III. Welchinger Károly csódtömege lényegesen leszállította az eladásra kerülő italok árát !!

Nagyban és üvegenként kiárusítás
Király-utca 4. szám alatt
(Ungár Jenő bérházában).

Asztali és csemegeborok, pálinkák, pezsgők!
Nyitva d. e. 9-1-ig, d. u. 4-6 óráig.

— A főreáliskola kérése a szülőkhöz. Intézetünk ifjúsági segítőegyesülete arra érdekes szegénysorsú tanulókat tankönyvekkel és pénzzel segítyez. Minthogy sokkal több a segítyezésre szoruló és érdekes tanuló, mint amennyi segítyezést egyetünk vagyoni ereje megenged, arra kérjük a t. szülőket, hogy a 2 K évi tagsági díj lefizetésével tegyék lehetővé, hogy ennek az iskolának minden tanulója a segítőegyesületbe tagul belépjen. Azokat a tanulókat, akik a saját könyveiket használták, arra kérjük, ne adják el néhány fillért, hanem ajándékozzák a segítőegyesületnek, hogy jövőre több tanulóknak jusson ingyenes könyv. Az alsó osztályos tanulók szüleit arra kérjük, figyelmeztessék őket is a fiaikat arra, hogy a kölcsönkapott könyvekkel gondosabban bánjanak, hogy azokat utánuk más is használhass. Az ifjúsági segítőegyesületről részletes jelentés 3 évi értesítő végén olvasható. Dr. Kardos Albert igazgató. Dr. Horvay Róbert, a segítőegyesület felügyelő tanára.

— A magyar mérnök és építész egyesület debreceni osztálya vasárnap délelőtt tartotta meg ezidei közgyűlését, melynek folyamán Aczél Géza elnök beszámolt az egyesület egy évi működéséről. Az év folyamán az egyesület több, igen érdekes és laikusok által is könnyen érthető szakelőadást tartott, melyeken a vendégeket mindenkor szívesen látták maguk között. Kéri a tagokat, hogy családi összejövetelek által is fejlesszék a kari összefartozandóság érzését. Tartson össze a műszaki kar, hogy a tudásánál és képzettségénél fogva Debrecen intelligens társadalmában és gazdaságilag is vezető köreiből is ott joggal megillető első helyet méltóképpen betölthesse és annak a kör érdekében eleget is tegyen. — Ezután részletes tisztújításra került a sor. Sajnálattal bár, de a bejelentett fontos indokok figyelembevételével tudomásul vették Jármy Tamás alelnök, Fekete Lajos titkár és Hegedűs József pénztárnok lemondását, majd közfelkiáltással egyhangulag megválasztották Keleti Izsó kir. műszaki tanácsost alelnökké, Ardo Miklós városi mérnököt titkárrá és Vigh Albert fémpari szakiskolai tanárt pénztárnokká, akik állásaikat el is foglalták. — Az ezidei nyári program, — kirándulások — részletes megbeszélésére július hó 4-én, szombaton este 8 óra a nagyerdei Dobos-pavilonban társas-vacsorára gyűlnek össze a tagok, amelyen vendégeket is szívesen látnak.

— Elegáns girardi-kalapok Frank Testvéreknél a vármegyeháza mellett.

Közoktatás

Beírások a felső kereskedelmi és a női iskolában. A beírások június 30. és július 1., 2., 3. és 4-én lesznek, délelőtt 11-1-ig és délután 5-6-ig. A beírásnál 30 korona beírási díj és a negyedévi tandíj 50 korona, valamint a vallásdíj fizetendő. Új tanulóknak a polgári vagy középiskola 4. osztály elvégzéséről szóló, a születési és újraoltási bizonyítványt kell bemutatniok. Helybeli tanulóknak és volt tanítványainknak is csak abban az esetben biztosíthatunk helyet, ha július 4-ig beiratkoznak. Előjegyzésnek helye nincsen. A tandíj-kedvezményi folyamodványokat július 10-ig kell beadni.

Beiratások a kereskedő társulati polgári fiúiskolában. A beírások július 1., 2., 3. és 4-én d. e. 9-12-ig és délután 3-5-ig lesznek. A beírásnál 6 korona felvételi díj, negyedévi

tandíj 17 korona 50 fillér és a vallásdíj fizetendő. A más fajta iskolából átlépni szándékozók most iratkozzanak be, hogy a felvételi és különbözeti vizsgálatra vonatkozó utasításokat kell időben megkaphassák. A tandíj-kedvezményi folyamodványokat július 10-ig kell beadni.

Előleges beiratkozás az állami reáliskolába. Az állami reáliskolába július 1., 2. és 3. napján lehet előre beiratkozni. Különösen ajánlatos ez az alsóbb osztályu tanulóknak részére, mert az alsóbb osztályokban könnyen betelhetik a létszám. A beírásához kell: születési bizonyítvány, mult évi iskolai bizonyítvány és 15.70 korona felvételi díj. A debreceni állami főreáliskola igazgatósága.

— Az izraelita polgári leányiskolában a jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások július 1., 2., 3. és 5-én délelőtt 9-12-ig tartanak az iskola igazgatói irodájában, Deák Ferenc-utca 8. Az igazgatóság.

— Beiratás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő tanévre szóló előzetes beiratások d. e. 9-12-ig eszközölhetnek.

1242—1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1914. V. VI. 554/1. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kubinyi Lajos és Társa részére debreczeni lakostól 300 korona tőke, ennek 1913. év november hó 1. napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 78 kor. 26 fillér perköltség erejéig 1914. évi május hó 13-án bíróság le- és felülfoglalt és 5200 koronára becsült fa és kocsi ingóságok 1914. évi július hó 4-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Sestakerben, Margit-fürdőtelepen megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1914. évi június hó 10-én.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Villamos és Gázcsoportok ... Kölcsönosztály

honosítottunk meg, mely a mai naptól kezdve a nagyérdemű közönség szíves rendelkezésére áll. — KÖLCSON ADUNK mindennemű villamos és gázcsoportokat, asztali lámpákat igen csekély havi díjazás mellett. Érdeklődőknek szívesen szolgálunk díjmentes kölcsönnyújtással. ... Teljes tisztelettel

Magyar Fém- és Lámpa-árugyár R.-t. raktára

Debreczen, Piac-utca 85. szám.
Telefon 227.

1324—1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1914. V. VI. 466/1. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Schwartz és Glasner részére debreczeni lakostól — a fizetett összeg becsülésával — 182 kor. 40 fill. tőke, ennek 1914. év március hó 16. napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 71 korona 20 fillér perköltség erejéig 1914. évi április hó 24-én bíróság felülfoglalt és 766 koronára becsült szesz italokból álló ingóságok 1914. évi július hó 22-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Hatvan-utca 71. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1914. évi június hó 25-én.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

1983—1914. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Derecskei Hitelbank végrehajthatónak végrehajtást szenvedő e len indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1399 korona tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbírósnak területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 871. sz. betétben I. 1 2 sorsz. ingatlanra 834 kor., a II. 1-2. sorsz. ingatlanra 699 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi július hó 30. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni (1908: XLI. 25. §.)
Hajdusoboszló, 1914. évi április hó 28. napján.

Péterfy s. k., kir. járásbíró

236—1914. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény

A debreczeni autonom orthodox izra. elita hitközség előjárósága a József kir. herceg-utca 49. szám alatti elemi iskolánál eszközölni kívánó vizvezetési és csatornázási munkák felvállalására zárt versenyárgyalást hirdet. Ajánlatok a f. évi július hó 8-áig bezárólag nyújthatók be a hitközségi irodában (Pásti-utca Templomépület), ahol a munkaleírás is megtekinthető.

Debreczen, 1914 június hó 30-án.

Az előjáróság.

1425—1914. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Brassói Általános Takarékpénztár brassói bej. cég végrehajthatónak végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 141 korona 69 fillér tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a debreczeni kir. törvényszék területén levő s a debreczeni 3921. sz. tjkvben A 1. sor. 5478. hrsz. alatt felvett, a Boldogfalvakerti házas telekre 1694 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi július hó 27. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 18. sz., 107. ajtó, II. em.) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 989 korona 32 fillérnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlege s bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni. (1908: XLI. 25. §.)
Debreczen, 1914. évi április hó 1. napján.

Dr. Tóth Kálmán s. k., kir. tszéki jegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK

10 szög 50 fillér, azontul minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 L.

Vastag betűből szedve minden szög 10 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Vidékről
apróhirdetéseket legelőször szerényebb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén eitér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben esatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Jellegű leveleket
csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

A Debreceni Független Ujság
telefon számai:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Lakás

3 szobás
kerti urilakás, egész éven át lakható, azonnal kiadó a Széchenyi-kertben. Fémipariskola.

Kiadó
garcon lakás. Orvosnak, ügyvédnek igen alkalmas. Kossuth-u. 15.

Kiadó
csinosan butorozott különbejáratu utcai szoba. Kossuth-u. 35.

Üzlet

TELI
holmik elrakásához naftalin, terpentín, rovarpor, dohánypor kapható a Deutsch üzletekben.

Falusy Károly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Készíték mindenféle sportcipőket, valamint orhopád cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi- és gyermekcipőket.

SZEGEDI PÁPRKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Adás-vétel

Befőttes
füvegek olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Ügyvédi
irodai nyomtatványok kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-u. 49.

Kapucédulák
bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

Kar-u. 24.
számu ház eladó előnyös árárt.

Gyermekkalapok
olcsón kaphatók a Kalapgyár Simonffy-utcai üzletében.

Egy
gőzkazán cséplőgéphez eladó. Szappangyár, Kúlsóvásártér 3. Ugyanott 15-20 darab 600-700 literes zsiros tölgyfa hordó darabonként 8-10 koronáért kapható.

Hajduszoboszlón
220 hold elsőrendű szántóföldem tanyaépületekkel több részletben is hasznosbérbe kiadó. Dr. Fekete László, polgármester. Hajduszoboszló.

Jutányos
árban eladó szép ebédlő, háló s konyhaberendezés. Ertekezhetni Burgondia-utca 11.

Hajdu-
megyében eladó egy bolt, házzal és pálinkafőzdével együtt. Cim a kiadóban.

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

HALMÁGYI

NAGYÁRUHÁZÁBAN

Nagy nyári occasió

keretében

ruhák, köpenyek, pongyolák, aljak, costümök és bluzok tetemes árleszállítással árusítatnak!

2000 drb nyári etamin és crepe bluz
korona **3-50, 6-50, 7-90, 8-70 és 11-50**
egységárak mellett adatnak el.

Tanintézet **kereskedelmi tudományok** folyamára, Mester Friedr., az Európa határain túl is ismert azelőtti Kereskedelmi Akadémia tulajdonosa, Leipzig. Prospektus az igazgatóság útján díjmentesen.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

" CZÉGNEL "

DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Napernyők

Gyermekruhák

Harisnyák

Tricók

!! nagy választékban !!

Telefon 14.

Telefon 14.

Megérkezett az új kőbányai sörgyár:

Fővárosi Sörfőzőr.-t. söre

Tisztelettel értesitem a n. é. vendéglős, italmérő, kereskedő és korcsmáros urakat, hogy a fenti serfőzde gyártmányainak palackozását, a legkényesebb igényeket kielégítő, villanyos üzemi, modern palack-sörfejtőberendezéssel lefejtve, megkezdtem és naponként friss fejtésű Márciusi, Király és Mátyás király sörökkel, ugyanezen sörökből hordókban is, álllok a n. é. vevőközönség rendelkezésére. A megrendeléseket szekereimen a legpontosabban házhoz szállítom és előzékeny kiszolgálásról gondoskodom. N. b. támogatásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

MÁRKUS JENŐ,
Debreczen; Hatvan-utca 30. sz.

Meghívó.

A Villamosfárgó, Porszivó és Parkettfényező r.-t. felszámolásban évi rendes közgyűlését 1914. évi július hó 10-én d. u. 4 órakor tartja meg, Egyháztér 5. sz. (földszint balra) dr. Szabó Sándor ügyvéd irodájában, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyak: 1. Felügyelő- és felszámoló-bizottság jelentése. 2. Mérleg- és eredmény-számla jóváhagyása. 3. Felszámoló- és felügyelő-bizottság felmentése. 4. Indítvány a felszámoló-bizottság további működésének irányítása tárgyában. 5. Esetleges indítványok. Debreczen, 1914 június 28-án.

A felszámoló-bizottság.

Jegyzet: A mérleg- és eredmény-számla a felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság jelentése a fenti helyiségben a t. részvényeseknek rendelkezésére áll. Miután pedig e tárgyban már másodízben hivatik össze közgyűlés, az alapszabályok 19. §-a értelmében a most kitűzött közgyűlés a megjelentek számára és szavazatuk arányára tekintet nélkül határozatképes lesz.



Ha a fejen az első ritkább foltok jelentkeznek,

vagy ha a fejbőr elkezd viszketni, úgy legelőször ideje egy megbízható fejkurára gondolni. De csak komoly, bizalmat gerjesztő, szakértelem és tudományos alapon összeállított fejbápoló szert válasszon, a milyen

Dr. Dralle nyirfa vize.

A kintző viszkettség, korpaképződés, hajhullás, hajtörés megszűnik s a hajnövést hatalmasan elősegíti. A haj telt, fényes, illatos és hajlékony lesz. Időelötti öszülés állandó használat mellett elkerülhető. Lelkes elismerőlevelek orvosok és laikusoktól. 25 éve már bevált.

Kapható minden szakbavágó üzletben. Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E. Ára K 2-50 és K 5-.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.